



扫码关注南国学堂

木棉花开

海南华侨中学初一(2)班 林远兮

地球是无数生物的家园,大自然的鬼斧神工创造了奇迹。在植物界,仅花儿就有成千上万种,为这个世界抹上一道靓丽的生命七色彩虹。地处北纬18度的宝岛海南,乃植物多样性的后花园。我走过长城内外、大江南北,印象中,最柔美的要数格桑花,最灿烂的要数牡丹花,最轻盈的要数紫藤萝,而最鲜艳的,绝对是木棉花了。

寒假末,我曾专程赴海南昌江看木棉,惜乎为时尚早,无数木棉花含苞待放在枝头。后来我们参观那里的网红打卡点及上了央视的格桑花基地,总算弥补了些许缺憾。阳春三月,熏风徐徐,又到木棉花竞相斗艳的季节。听闻海口万绿园木棉花开正盛,妈妈周日便驱车带我去探个究竟。

从南大门沿着园区大道往里走,穿过两旁的椰树健身区和榕树广场休闲区,仅百米来的距离,在右侧一方绿茵茵的草地上,八株大小高低不一的木棉树,拉开一定间距,伫立在蓝天白云之下。不远处,便是碧海涛声。满树繁花,扑入眼帘,天天灼灼,如霞似火。成群的鸟儿栖息跳跃、低吟高唱、壮美震撼!

好比一位极具想象力的画家,先是在画稿上画上一堆有棱有角的光秃秃的棕色线条,然后洒下无数点红墨水,把我带到梦幻般的艺术世界。我飞快地向木棉树跑去……

它们的站位若拍艺术照,是那么精妙。数不清的木棉花挂枝绽放,在光溜溜的树枝上团聚、摆动、相望,红得纯正,没有一丝杂质。一眼望去,一片红色的海洋!微风吹拂,红海波翻浪滚,绿树、青草成了它的海岸线,蓝天、云朵则是其舞台幕布!

抬头仰望,木棉树枝条交错,宛如一只只张开的大小不同的手臂。木棉花状若五角星,五片厚实的花瓣,有的垂直,有的外翻,我不禁想到杨桃的横切面。但杨桃是清新的黄绿色,而木棉,却是热烈的艳红色!

早熟的木棉花掉落在树下,脱离了木棉树母体,“化作春泥更护花”。又像红色的蝴蝶在地上歇息,

为了更好的起飞。我随手拾起一朵,噢!浅棕色的花萼透着青

绿,它是木棉花瓣和花蕊的“保护膜”。花瓣底部红白相间,越往顶部越红得发紫,垂直的花瓣似害羞的少女,遮掩着自己的俏脸;翻卷的花瓣像大方的女生,展现怒放的生命。花瓣中心便是花蕊了。一根根小立柱般的花蕊,有雄有雌,雄蕊由白渐红,雌蕊遍体深红,雄蕊顶部长着小而圆的药,雌蕊顶部长着褐色小柱头,微微张开若小花一朵,鹤立鸡群,颇有女王风范。

木棉强壮坚韧的外形,仿若壮士健硕的躯干,而红彤彤的花朵,就像烈士鲜血染成。仁人志士、革命战士、民族英魂……那一抹中国红,早已融入我们的血脉之中。相较“凌寒独自开”,傲然挺立却没有丝毫奴颜媚骨的梅花,春夏之交悄然开放的木棉花,显得默默无闻,平凡无奇。但是,它却完美诠释了“英雄”的内蕴,延展着“英雄”的边域。

我爱木棉,爱它的外形,爱它的颜色,更爱它的精神气质!

(指导老师 刘琛婉)



南国都市报南国学堂习作版等着你的妙笔文章,千字左右,文体文风不限,赶快投稿吧……

投稿邮箱

nanguoxizuo@126.com

如想订阅《南国都市报》

可拨打订报热线

66810505

妈妈的微笑

海口海天学校六(1)班 冯凯正

三月到,桃花开,三八妇女节也随之到来,我们每个同学都说要送妈妈一份自己准备的礼物,我也不例外。

在我的心中,妈妈如雨伞,为我遮风挡雨,给我温暖;妈妈如灯塔,为我照亮前方,指明方向;妈妈如大海,给予我宽容,给我无边的爱。所以我也想为她送上一份特别的礼物,让妈妈也感到温暖与欣慰。

三八妇女节当天下午放学后,我急忙跑出校门,和我的姐姐去为母亲寻找节日礼物。

我们去了附近的花店,一朵朵绚丽的花朵映入眼帘,五颜六色的花店,透露着花香,我仿佛看见了妈妈的笑容。我急忙询问价格,迫不及待想买下一朵送给妈妈,可昂贵的价格却让我望而却步。虽有几朵便宜的,可却是假花,我不禁感到沮丧,妈妈刚为我开完家长会,正在家休息,我不想使她难过。

后来,我去了同学家的店里,我询问同学,“你给你妈妈买礼物了吗?”“买了呀,她可开心了”。这句话又如一把剑插入我的心中,我心里变得更加难过,感觉都没脸回家了。

我和姐姐沮丧地走在回家路上,很快天就黑了,我们迈着沉重的步伐回到家门口,我按响了家的门铃,打开门的正是妈妈,一桌子丰盛的饭菜出现在眼前。

“妈妈节日快乐!”虽然手里空空,我和姐姐还是给妈妈送上了节日祝福。

妈妈也似乎看出我们的尴尬,摸摸我和姐姐的头宽慰道:“有你们在,我就快乐了。快来吃饭吧。”

(指导老师:李洋)

杀鸭

海口市美苑小学五(4)班 罗英瑜

“外婆,我们回来啦!中午,我们吃什么呢?”听我这么一问,外婆二话不说就笑着带我去鸭圈捉鸭子。

嘉积鸭个头不大,体型扁平,羽毛黑白相间,走路来一摇一摆,特别可爱。鸭子看到外婆来了,“嘎、嘎”地叫着围了上来,好像一点都不怕生似的。外婆走进鸭群,很快就锁定一只中等的鸭子,眼疾手快地抓住了鸭子的脖子,“我们中午就吃它了。”外婆说道。

我们来到厨房,外婆把杀好的鸭子放入开水中翻滚烫了一会儿。“英瑜,来帮忙拔鸭毛咯!”外婆说,“好的。”我迅速地坐下来跟外婆一起拔鸭毛。可要想拔干净真是不容易,细毛太多了,拔了半天,我才拔下来寥寥几根。扭头看看外婆,她拔毛的动作非常娴熟,转眼已经拔干净大半只。而在我这边,鸭毛一会儿贴在我的手上,一会儿又飞到我的脸上,弄得外婆哈哈大笑。费了九牛二虎之力,我们终于把鸭毛拔干净了,再经过取出内脏和清洗等工序,鸭子算是杀好了。

“外婆,可以放鸭子入锅啦。”我着急地说。“不要急,等水开了才放。”外婆回答道。不一会,水开了,只见外婆不慌不忙地把鸭子放入锅中,再放入一些姜片和盐,盖好盖子开煮。只听见锅中的水发出“咕噜咕噜”的响声,好像一曲美妙的交响乐。

“要煮多久才能出锅呢?”我迫不及待地问。“差不

多20分钟吧!”外婆说。乘着煮鸭子的间隙,外婆也不闲着,在旁边捣蒜末和姜末,我问:“这是用来做蘸料吗?”“是的。”很快,蒜末和姜末捣好了,这时外婆掀开锅盖,一股淡淡的烟气往上冲,一股肉香让我垂涎欲滴。

外婆看看时间差不多了,熟练地用筷子插在鸭腿上,又迅速拔出。她见到我满脸疑惑,便对我说:“这是识别鸭肉生熟的办法,筷子拔出时带有鲜红的血水,说明鸭肉还没熟,而熟的鸭肉是没有血水的。”

“鸭肉熟啦……”我高兴地边蹦边叫。外婆用铲子和筷子从锅中捞出鸭子,装在盘中。鸭子的皮橙黄橙黄的,身上正冒着热气,阵阵香味扑鼻而来,“哇!太香了!”我情不自禁地说。

这时妹妹也跑过来嚷嚷道,“我也要吃鸭腿!”“好,现在就剁给你们吃。”外婆摸着妹妹的头微笑着说。

不一会,外婆递给我们一人一个鸭腿,我和妹妹迫不及待地蘸着蘸料吃了一口。“哇,真好吃!”妹妹兴奋地说。

(指导老师:黄恒宝)

南国都市报小记者全城火热招募中!

全年40场主题实践活动,即将满额!先报先得!

如果你是一位富有创造力的文字小工匠,或是热爱摄影的小艺术家,或是善于出镜和口才表达的小主播,南国都市报小记者俱乐部将为你提供全媒体展示平台!

你将有机会在40场实践活动中,和专业记者一起深入采访调研,对话名家大咖,体验不同职业、参加社会实践……用笔和镜头记录时代的脉搏,发掘身边的故事!

还等什么?
快来加入我们,
一起探世界!



咨询电话

黄老师
13876072514

扫码添加客服报名